Kandidathummer: 384KXX-V Arknummer: 1

Fagkode: MAT1019 Totalt antall ark: 16

Oppgave 1

y Liter vann som er tappet ut av tanken
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a) Nar V er 0, betyr det at tappingen ikke har begynt og det har
heller ikke blitt tappet ut noe vann

L X ]

A = Ekstremalpunkt(f)

O

— (40, 2000)

+

b) Verdimengden er 2000 L vann etter 40 min. Se punkt A
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Fagkode: MAT1019 Totalt antall ark: 16

Ty Liter vann som er tappet ut av tanken
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Arknummer: 3

Fagkode: MAT1019

Totalt antall ark: 16

d) Fra 0 til 30 minutter var gjennomsnittlig tapping pa 62,5 L
minuttet

200 A
150 1
100

50 1

_JC

a; =98.75

0 1

e) Jgg la inn en stigning der jeg mener graden er brattest og der er
stigningen pa 98,75 L minuttet, min konklusjon da er at nei det
vil ikke noen gang tappes 105 L i lgpet av et minutt.

© oo N o O BB W N =

10

Navn
CAS-celle $1
Funksjon V
Funksjon f
Punkt A
Linje g
Punkt B
Punkt C
Punkt D
Linjestykke h
Tall a

Punkt E
Linjestykke i
Tall a4

Forklaring

Dersom(0 < x < 40, V(x))
Ekstremalpunkt for f

Skjeeringspunkt mellom f,g
(0, V(0))

(30, V(30))

Linjestykke C, D

Stigning for h

(1, V(1))

Linjestykke C, E

Stigning for i

Verdi

5.57

V(x) = 2000 - 2000(1 - x / 40)?
f(x) = Dersom(0 < x < 40, 2000 - 2000(1 - x / 40)?)
A= (40, 2000)

g:y = 1000

B = (11.72, 1000)

C=(0,0)

D = (30, 1875)

h =1875.24

a=625

E=(1,98.75)

i=98.76

a; =98.75




Kandidathummer: 384KXX-V Arknummer: 4

Fagkode: MAT1019 Totalt antall ark: 16

Oppgave 2

a) Man kan finne kostnad med uttryket A(x)=4x+600
600 kr er startprisen, konstantleddet. Det ma Markus betale
uansett. Sa ma Markus betale 4 kr pr kilometer. Altsa 4 kr pr x

Konstanleddet i Firma B er 900 kr, og jeg finner stigningstall
med a ta (y"2-y"1)/(x"2-x"1)

1 1200 — 1000

— 200

200
150 — 50

- 2

Konstantleddet i Firma C er 700 kr, og jeg finner stigningstall
med a ta (y"2-y"1)/(x"2-x"1)

1 1300 — 1000

- 300

300
200 — 100

- 3
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Fagkode: MAT1019 Totalt antall ark: 16

y Kroner

2400

sono | AG) = 4 + 600

B(x) = 2+ 900
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x Antall kilometer
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b) Markus ma betale 1000 kr/50 km= 20 )
Markus ma betale 20 kr pr kilometer nar Firma B kjgrer 50 km

Markus ma betale 1700 kr / 400 km= 4,25 kr pr kilometer nar
Firma B kjgrer 400 km. Se bilde. Punkt D og E
. —

a—
-

D = (50-1000)

i

x JAntall kilome
200

f




Kandidathummer: 384KXX-V Arknummer: 6

Fagkode: MAT1019 Totalt antall ark: 16

F = Skjaering(A, eq3)

— (194, 1376)

G = Skjeering(B, eq3)

— (194, 1288)

H = Skjeering(C, eq3)
o

— (194, 1282)

c) Markus bgr velge Firma C. Da koster det 1282 kr.

: Navn Forklaring Verdi
1 CAS-celle $1 300
2 CAS-celle $2 3
3 Funksjon A A(x) = 4x + 600
4 Funksjon B B(x) = 2x + 900
5 Funksjon C C(x)=3x+ 700
6 Linje eq1 eql: x =50
7 Linje eq2 eq2: x =400
8 Punkt D Skjeering mellom B og eq1 D = (50, 1000)
9 Punkt E Skjeering mellom B og eq2 E = (400, 1700)
10 Tekst tekst1 Formeltekst(A, true, true) "Alleft(x \right)\, =\,4 \; x + 600"
1 Tekst tekst2 Formeltekst(B, true, true) "Blleft(x \right)\, =\,2 \; x + 900"
12 Tekst tekst3 Formeltekst(C, true, true) "Clleft(x \right)\, =\,3 \; x + 700"
13 Linje eg3 eq3d: x =194
14 Punkt F Skjaering mellom A og eq3 F =(194, 1376)
15 Punkt G Skjaering mellom B og eq3 G = (194, 1288)
16 Punkt H Skjeering mellom C og eq3 H = (194, 1282)
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Oppgave 3

Skal man kjape 1 flaske er butikk B billigst, sa er butikk A,C,D

likestilt

Skal man kjape 2 flasker er butikk C billigst, sa Butikk B, sa er Butikk

A og D likestilt

Skal man kjape 3 flasker er butikk A billigst, sa Butikk B, sa Butikk C
og til slutt Butikk D

Skal man kjape 4 flasker er butikk C billigst, sa Butikk B, sa er A og

D likestilt.

Skal man kjape 5 flasker er butikk D billigst, sa butikk A og B, sa til

slutt butikk A

Jeg ville gatt til butikk D og kjept 5 flasker med engang.

Butikk A
Butikk B
Butikk C
Butikk D

Pris for 1 flaske

Butikk A
Butikk B
Butikk C
Butikk D

Pris for 1 flaske

W oo ~NO U s WN =

a
2

1 flaske

kr 20,00 kr
kr 14,00 kr
ke 20,00 kr
kr 20,00 kr
kr 20,00

1 flaske
=B8
=B8*0,7
=B3
=B3

20

2 flasker

3 flasker 4 flasker
40,00 kr 40,00 kr 60,00
28,00 kr 42,00 kr 56,00
25,00 "kr 45,00 kr 50,00
40,00 kr 60,00 kr 60,00
C D

2 flasker
=B3+B3
=B4+B4

3 flasker
=C3+B3-B3
=C4+B4

"_B5*0,25+B5 "_B5+C5

=B6+B6

=C6+B6

4 flasker
=D3+B3
=D4+B4

=D5+(B5*0,25)

=D6

5 flasker
kr 80,00
kr 70,00
kr 70,00
kr 60,00

5 flasker
=E3+B3
=E4+B4
=E5+B8
=E6
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Oppgave 4

0.9124
1000

= 0.0009124

0.0009124
1000

10

=~ 0.000009124

a) Jeg gjorde farst om 0,9124 kg til gram. Sa delte jeg det pa tusen
for a fa summen i mL, sa ganget jeg med 10 for a fa vite hvor
mange gram 10 mL olje veier nar temperaturen er 22 grader. Se

bilde
556.6
100
~ 5.566
2

b) Jeg tok 556,6/100 for a fa svaret i desiliter. Se bilde
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Oppgave 5

v Antall bakteriet —’

3EM
2.8EM
2.6EM

2.4EM

2.2E1
2EM
1.8E11
1.6E11
1.4E1
1.2E1
1EM
8E10
A = (720, 68719476736)

6E10

4E10

2E10 r's

x Antall mi ar,
0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 -

Etter 12 timer vil det veere 68 719 476 736 bakterier. Se punkt A

! Navn Forklaring Verdi
1 Tall A1 A1=0
2 Tall B1 B1=1
3 Tall A2 A2 =20
4 Tall B2 B2=2
5 Tall B3 B3=4
6 Tall A3 A3 =40
7 Linje eq1 eql:x=720
8 Liste 11 {(A1, B1), (A2, B2), (A3, B3)} 11 ={(0, 1), (20, 2), (40, 4)}
8 Funksjon g RegEksp(I1) g(x) =1%*1.04*x
9 Punkt A Skjeeringspunkt mellom g,eq1 med startverdi (720, 68719476736) A=(720,68719476736)
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Arknummer: 10
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Oppgave 6

a) | figur 5 trenger han 47 klosser. Se bilde, punkt A

b) For a lage de 10 farste figurene trenger Roar 217 klosser. Se

bilde punkt B

y Antall klosser i figuren
260

240

220 B = (10, 217)
200
180
160
140
120
100
80
60
AE (5,47)
40
20
L.
\-\__ X Firo&&
0 1 2 3 4 5 [ 7 8 9 10 n
: Navn Forklaring Verdi
1 Tall A1 Al1=1
2 Tall A2 A2=2
3 Tall A3 A3=3
4 Tall B1 B1=1
5 Tall B2 B2=5
6 Tall B3 B3 =14
7 Liste I1 {(A1, B1), (A2, B2), (A3, B3)} M ={1,1),(2,5), (3, 14)}
7 Funksjon g RegPoly(l1, 2) g(x) = 2.5x2-3.5x + 2
8 Linje eq1 eql:x=5
9 Punkt A Skjaering mellom g og eq1 A= (5,47)
10 Linje eq2 eg2: x=10
11 Punkt B Skjeering mellom g og eq2 B =(10, 217)




Kandidathummer: 384KXX-V Arknummer: 11

Fagkode: MAT1019 Totalt antall ark: 16
Oppgave 7

Punktdiagram Q = Tx 'flf % XsY
Y:B1:B8

20

X:A1:A8

Regresjonsmodell

y = 1.8526 x" 892
Potens

Symbolsk utregning: x = y=

a) Jeg legger inn tallene og lager en regresjon. Siden de gnsker at
modell T"1 skal ha formelen TA1(x)=a*x"b, lagde jeg en
potensfunksjon. Funksjonen ble da T(x)=1.8526*x"0.4892

b) Man kan se at grafen ikke treffer alle punktene og derfor er ikke
modellen 100% presis.
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Punktdiagram ~ ﬁ =
Y:B10:B17

8]

2

—20- A0

123
EX 345

 — 3

7
X:A10:A17

Regresjonsmodell
y = —18.09 - 0.98*

Eksponentiell ~
Symbolsk utregning: x = y =

c¢) Se bilde over.

y Temperatur i celsius

120—

x Tid(Minutter)

] 50 100 200

450

500

Sy

Q Tl
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31
a2
33

34
34

d) Den starste forskjellen er at modell T er pluss grader imens
modell f er minus grader. Man kan se en viss likhet i bgyen, men
de beskriver to vidt forskjellig grader.

Tall A8
Tall B1
Tall B2
Tall B3
Tall B4
Tall BS
Tall B6
Tall B7
Tall B8

{(A1, B1), (A2, B2), (A3, B3), (A4, B4), (A5, B5), (A6, B6), (A7, B7)
(A8, B8)}

RegPot(I1)

Liste 11

Funksjon
T

Tall A10
Tall A11
TallA12
Tall A13
Tall A14
Tall A15
Tall A16
Tall A17
Tall B10
Tall B11
Tall B12
Tall B13
TallB14
Tall B15
Tall B16

Tall B17

{(A10, B10), (A11, B11), (A12, B12), (A13, B13), (A14, B14), (A15,
B15), (A16, B16), (A17, B17)}

Funksjon f RegEksp(12)

Liste 12

A8 =120
B1=2

B2 =37
B3=53
B4 =8

B5=10.2
B6 =13.4
B7 =16.4
B8 = 18.4

11 ={(1, 2), (5, 3.7), (10, 5.3), (20, 8), (30, 10.2), (50, 13.4), (80
16.4), (120, 18.4)}

T(x) = 1.85x0.49

A10=1
A11 =5
A12 =10
A13 =20
A14 =30
A15 =50
A16 =80
A17 =120
B10 =-18
B11=-16.3
B12=-147
B13=-12
B14=-9.8
B15=-6.6
B16 =-3.6
B17 =-1.6

12 = {(1, -18), (5, -16.3), (10, -14.7), (20, -12), (30, -9.8), (50,
-6.8), (80, -3.6), (120, -1.6)}
f(x) =-18.09 * 0.98"x
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y Temperatur i celsius @

50
45
40
35
30
25

A = (240, 19.86)
20 °

x Tid(Minutter)

-20 /D 20 40 60 80 100 130 140 160 180 200 220 240 260 280 300

e) Jeg la inn f funksjonen pluss 20 og fikk denne grafen. Jeg la inn
x=240 og tok skjering mellom to objekter og fikk punkt A.
Punkt A forteller at etter 4 timer er det 19,86 grader, nesten 20
grader inne pa hytta. Jeg syns tabellen og resultatet virker rimlig.

O  T2(x) = —18.09-0.98"+ 20 :

O eql : x = 240

e

A = Skjaring(T2,eql, (240, 19.86)) :

o

— (240, 19.86)




Kandidathummer: 384KXX-V

Arknummer: 15
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Oppgave 8

| en lysgardin er det sma lysparer som henger pa trader.

Rekkefalgen pa antall lysparer pa tradene er 3,6,9. Mellomrommet

mellom tradene er 10 cm

Jeg la inn denne informasjonen pa excel

Avstand mellom hver trad

Rekkefglge
Trad 1
Trad 2
Trad 3

1 meter lysgardin

10 cm
Antall
lyspaerer
3
6
9
63

2 Avstand mellom hver trad

4 Rekkefglge
5 Trad1

6 Trad2

7 Trad3

8
9

1 meter lysgardin

10 cm

Antall lysparer
3
6
9

=(B5*3+B6*3+B7*3)+B5+B6

a) Det er 63 lyspaerer pa lysgardinen
b) Den siste traden var det 6 lyspzrer pa. Se bilde.
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/ Antall I
Funksjon A y Antall lyspaerer

100
g(x) = RegPoly(11,1)

— 60x+4 000
Linje
900
O eql:x=15
Liste 800
11 = {(Al,B1),(A2,B2),(A3,B3), (A4 B4
@ 700
— {(1, 63), (2, 126), (3, 183), (4, 243), (5, =
Punkt 600
A = Skjaring(g, eql) :
@ 500
— (15, 904)
+ 400

300

200

100

A =,(15, 904)

c) I en 15 meter lysgardin er det 904 lysparer. Se punkt A

d) Jeg gar gjennom tallene i tabelle, for at den siste traden skal
inneholde 9 peerer, skal man kunne dele antall paerer med 18.
Blir resultatet et helt tall, betyr det at siste trad inneholder 9
trader. | tabellen er det lysgardiner med lengdene 2 meter og 5
meter som har en siste trad med 9 lysperer-



